

EL TIEMPO.—Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha.—En 24 horas.—Temperatura máxima al sol y al aire libre, 16,00.—Idem a la sombra, 13,60.—Idem mínima idem, 1,60.—Idem media idem, 7,60.—Oscilación, 12,40.—Agua de lluvias en milímetros, 0,00.—Agua evaporada en milímetros, 2,80.—Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 758,80.—Temperatura a la sombra, 2,80.—Idem de termómetro húmedo, 2,20.—Tensión del vapor, 5,00.—Humedad relativa, 89,00.—Estado del cielo, despejado.—Dirección del viento N. E.—Fuerza, ventolina.—Recorrido en 24 horas, 94,00.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCION
Córdoba, un mes 2 pesetas
Provincias, trimestre 6 »
Extranjero, trimestre 12 »
Número suelto, 10 céntimos — Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Córdoba.—Enero 1933.—Martes 10

Director: Fernando Vázquez Ocaña
REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MARSE LUIS, 22 :: TELEFONO 2-7-5-5

DIARIO DE LA NOCHE

Año II.—Número 165.—Apartado n.º 74

COSAS DE ESPAÑA

El movimiento revolucionario y el descontento

Siguen produciéndose movimientos anarquistas en nuestro país. La tierra española, fábrica de visionarios. La mentalidad media del obrero peninsular lleva marcadas, en una impronta de candidez, las líneas de un porvenir imposible. No en balde España es madre de los místicos y los convulsionarios, de los iconos pelambrosos y sombríos, del sentimiento trágico, de la agonía. País magnífico de introvertidos y geniales que mientras más simples más se preocupan de la metafísica.

¡Que triste, y que admirable, la pasión de los anarquistas y comunistas libertarios! Asaltan un Ayuntamiento y sin más expediente, aislados de toda una civilización, de toda cultura, declaran haber implantado el régimen patriarcal donde no existe lo tuyo ni lo mío y la conciencia obra como una célula colectiva. Sobre el altar colocan la «Moral Anarquista» del Príncipe Kropotkin, en lugar de las Epístolas, que eran bastante anarquistas cuando se formularon. Y en el pretorio de los jueces, una especie de consejo de familia proletario, que por huir de la legislación codificada, acaso incurra en la Ley de Lynch. La buena fe, la lealtad y el trabajo serán bases de la sociedad. Se ha retrocedido a las hormigas y a las abejas, a la sociedades perfectamente comunistas. Todo el mundo devendrá ser laborioso con necesidades y estímulos limitados y físicos. Nada habrá fuera de los Sindicatos de oficios que no sea el espíritu general de la comunidad. Y todas las reglas complicadas del intercambio de productos, y el universo de las jerarquías psicológicas serán reducidos a cero. He aquí decretada la ineficacia de los siglos, la vejeidad de Cronos amasando milenio tras milenio el material humano sin lograr instituciones uniformes, simples, sin conseguir indiferenciarse al «zoopolitikon». ¡No es, lector, asombrosa la fe de los comunistas libertarios y anarquistas? Racimos de jóvenes se sacrifican, cada año, en la lucha contra el sistema social que consideran monstruoso. Caen aplastados por los Gobiernos. Pero no importa: Seguirán fabricando bombas y creyendo en la liberación del linaje humano.

El anarquismo es un producto mediterráneo, latino. Los mejores anarquistas eran los italianos. Ahora lo son los italianos hispanizados, los argentinos. El abuelo histórico del anarquismo era un esclavo, y los padres, unos príncipes. Este entronque justifica en cualquier instante la anarquización del señorito español que tiene tanto de esclavo como de príncipe. Entre los fabricantes de bombas de Barcelona han sido detenidos tipos perfectos de señoritos. Irreprochablemente vestidos y con las carteras bien repletas. Pero el anarquista que nos interesa es el otro, el obrero taciturno, que conoce las estrellas y conserva un rígido concepto de la moral social. La República, si quiere hacer algo fecundo, tiene que reeducar a este gran rebelde, que se da en nuestros campos como los cactus en el desierto de Arizona, erectos y espinosos.

¿Y cómo educarlo? Por ser una mentalidad primaria sólo puede ser convencido gracias a la acción simplificada. Hay que traducirle a lo nímico el cosmopolita económico e histórico. Para predisponerlo a dejarse convencer, hay que atenuarle el descontento. El anarquista es un ancestral resentido. Su espíritu padece la tara de la sumisión. La República ha de buscar las fuentes actuales de ese descontento y ha de procurar cegarlas. Si falta trabajo hay que dar trabajo; si necesita campo y casa el proletario anarquizado hay que proporcionárselos. Si pide justicia y seriedad hay que intentar, por todos los medios, conseguir estos bienes públicos. Es decir, una acción rápida, que convenza. Una super-acción. El anarquista necesita ver hacer; descubrir, al menos, intenciones buenas en la sociedad gobernante. Este mínimo de intenciones lo halagará al principio. Pues bien, hay que aprovechar este indicio favorable y desarrollarlo por medio de una instrucción conveniente. Lo de menos es la política, que sólo merece desdén del anarquista. Lo de más sería la escuela moderna, donde la historia y la economía formarían almas empíricas, que aprendieran a conocer el pró y el contra del mero vivir. Una escuela para hombres y para niños. No se omite el dato de que los anarquistas se nutren de folletos ilusorios.

¿Está preparada la República para tan honda empresa pedagógica? No. La República posee ciertos pujos nacionalistas, como todo Estado joven y ambicioso, y deriva demasiado a la autarquía y al culto autoritario. Se aleja por lo tanto de la reconciliación con la individualidad autóctona del anarquista. Pero el caso es que España está llena de anarquistas. Unos valerosos, que dan la cara y saben morir; otros disfrazados de señoritos. Fracasado un golpe prepararán otro, si esa acción rápida, inteligente, sensible, preformadora del Estado no abre a la anarquía horizontes de reflexión. El anarquista—no se olvide jamás—señorito u obrero, es un asintónico, que ignora la historia. No sabe el papel del hombre a través del tiempo. Si lo supiera, no creería en la bondad integral de sus semejantes, tomados como unidades zoológicas. Cada siglo le pone una cáscara al hombre. Pues bien, el anarquista, entidad amorosa e idealista, sólo conoce la cáscara primigenia, la del hombre del clan polinésico.

Hojeando periódicos

Un grupo de radicales catalanes se separa del señor Lerroux por halagar éste a los upetistas

«El Sol» publica la siguiente noticia de Barcelona:

Barcelona.—Se ha confirmado plenamente la escisión que en anteriores informaciones habíamos anunciado en el partido radical en Cataluña. Los elementos disidentes darán el próximo lunes a la publicidad un manifiesto, que firman, entre otros, la señorita Gallinat, vicepresidenta del Comité Nacional de Juventudes del partido radical; el señor Civalier, presidente de las Juventudes del partido en Catalu-

ña, y el señor Tubá, candidato en las elecciones al Parlamento catalán. El manifiesto ataca duramente al señor Lerroux por su actitud poco democrática como jefe del partido, y en especial por su empeño en atraerse a los elementos plutocráticos procedentes de la U. P., dirigidos por el señor Pich y Pons. Acusa al señor Lerroux de haber seguido una política de dobleces, llamándose autonomista y federalista, a la vez que en las Cortes Constituyentes dejaba que su partido se aliase con Royo Villanova para hacer oposición al Estatuto de Cataluña. Termina diciendo que hasta ahora se han mantenido en silencio; pero que cansados ya han decidido separarse del partido radical de Cataluña y romper toda clase de relaciones políticas con el señor Lerroux y sus amigos.

Según nuestras noticias, la mayoría

de los Centros radicales de Barcelona han convocado a asambleas extraordinarias para tratar de esta cuestión y, al parecer, muchos de los Centros del distrito quinto, que hasta ahora fué el mejor baluarte del lerrouxismo, piensan adherirse a la nueva fracción.

«Mundo Obrero» estima que el movimiento revolucionario últimamente estallado es una simulación

El órgano comunista «Mundo Obrero» publica una nota del Secretariado general del partido en que juzga el movimiento anarco-sindicalista una simulación. Dice que el día 3 ya anunció, por medio de una nota, que se

preparaba un movimiento ficticio para justificar represiones y que los jefes de la F. A. I., por su peculiar idiosincrasia, han caído en la trampa.

«Luz» considera coincidentes en el movimiento a los anarco-sindicalistas y a los monarca-reaccionarios

El diario «Luz», al juzgar el movimiento revolucionario sofocado, estima que iba dirigido contra la República y en él participaban en complicidad los reaccionarios y monárquicos y los anarquistas, ya que aquéllos no desdennan los procedimientos de éstos para perturbar la vida del régimen republicano.

VILANILLOS

Es curioso el sarampión de galantería que les ha brotado ahora a algunos políticos, con vista al voto femenino. El señor Vaquero ha resuelto, con instinto genial, convertir su Casino en salón de baile. En nuestra opinión completaría el plan un salón de peluquería gratuito. En la futura campaña electoral oíríamos cosas como estas: «A ésa le conseguí el sufragio con una Marcel». «A aquélla la convertí en radical con sólo un pasodoble».

En la «Barbarie Organizada» figuran ejemplares magníficos de ciencia y humor. Uno es don Ramiro «El Monje», el otro don Pedro «Corazón de Hiena».

¡Qué anécdota os voy a contar del señor Lerroux cuando estaba en Ginebra!

El gran empaque imperial de don Alejandro le gustó a un italiano que se dedicaba a impresionar discos gramofónicos y por mediación de unos amigos funcio-

narios de la Sociedad de las Naciones logró que el ministro de Estado español accediera a fijar su voz. Para convencerlo, Emiliano Iglesias, que lo acompañaba aquellos días, le dijo:

—Déjese usted, don Ale, que esto lo pagan muy bien.

En efecto, el señor Lerroux acudió al «estudio» y el italiano zalamero lo recibió, poco más o menos, con un «tu duká, tu signore, tu maestro». Pero lo peor fué que después de impresionar, el socio de Mussolini presentó al ministro de Estado español una factura que montaba al cambio de entonces 1.600 pesetas.

Don Alejandro, impávido, vió el papel y señalando a Emiliano Iglesias, dijo con majestad:

—Que lo pague mi secretario. Pero «el Emiliano», que no es tonto, le dió una tarjeta al italiano para que al día siguiente se pasase por el hotel a cobrar. En la tarjeta decía:

«Quiñones de León. Ambassadeur».

La Conferencia Nacional de Salarios

Los trabajadores de la Banca consiguen nuevas ventajas

Ayer prosiguieron las discusiones de las nuevas bases en la Conferencia Nacional de Salarios.

El tema esencial fué la famosa base 23, al amparo de la cual podían las empresas despedir a su personal, burlando el sentido de la legislación de trabajo. La patronal ofreció una gran resistencia, pero los delegados obreros consiguieron en principio la declaración de «que las empresas no podrán despedir a su personal sin causas justificadas». Hoy sigue la deliberación para fijar cuáles pueden ser estas causas, y es seguro que desaparecerá la capciosidad del texto hasta ahora vigente.

También se discutió la base sobre la suspensión y cierre de empresas. La representación obrera consiguió una gran mejora: que en el caso de traspaso de una empresa, la entidad receptora se hiciera cargo del personal. Esta conquista es asimismo muy

estimable, ya que a menudo se producen cesiones de negocios sin garantía para la mano de obra.

Se sabe que los banqueros celebrarán hoy una reunión para examinar por su parte el desarrollo de la Conferencia Nacional de Salarios.

Contestando a unas patrañas

¿Quién le da al fuelle de «Vulcano»?

El diario upetista—hoy republicano—de Córdoba la ha tomado conmigo. Raro es el día que no me dedica unos kilos de su cascote polémico, por cierto al amparo de un tal «Vulcano», cuyo fuelle calculamos que moverá algún currinche suficientemente conocido en Puente Genil. Primero nos divertía la inquina de «La Voz». Hoy, ni frío ni caliente, a fuerza de repetir. Pero por mucha que sea nuestra indiferencia, no debe dejar pasar ninguna falsedad. Últimamente ha dado en decir que por orden mía—como alcalde—han sido detenidos unos obreros de Herrera, vengándome de no sé qué cosas que «Vulcano», triste ingenioso, inventa. La verdad, sin embargo, está al alcance de todos: Han sido detenidos, en efecto, unos obreros de Herrera, pero la detención lo fué por la Guardia civil y la orden emanó del señor Gobernador civil, a cuyo caballerosidad apelamos para dejar las cosas en su lugar. El motivo de la detención, bien sencillo: La clase

CAJAS DE PINTURA

y cuadernos para iluminar desde 25 céntimos.

GRANDIOSO SURTIDO

Librería LUQUE GONDOMAR, 9 y 11.

Venga a visitarnos. Entrada libre.

Suscríbese a EL SUR

EL SUR en Madrid

El colaboracionismo y el no colaboracionismo

Yo no sé si arrojaré un poco de luz con mi artículo sobre la obscuridad ideológica imperante. De todas maneras, no me propongo atacar ni aplaudir a nadie, sino, solamente, hablar, discutir si queréis (yo no rechazo la discusión), sobre un tema sociológico-político: el colaboracionismo y su contrario, el no colaboracionismo.

Cuando un partido político coge el Poder, ¿qué se propone? Gobernar, desde luego. Es una perogrullada necesaria. Lo extraordinario, lo verdaderamente raro, sería que le tomara para hacer una revolución. Pero esto no es lo general ni siquiera en los Gobiernos revolucionarios; los Gobiernos revolucionarios no hacen más que firmar el visto bueno de la revolución hecha por el pueblo en armas, por medio de las leyes. Esta ha sido la función de todos los Gobiernos revolucionarios: el soviético, el jacobino y, en España, el que tenemos actualmente, porque es evidente que el actual Gobierno ha dado el visto bueno a una revolución; una revolución sin la grandeza de la francesa ni el alcance de la soviética, pero una revolución al fin y al cabo. Si no se hubieran lastimado intereses tradicionales, la reacción del 10 de Agosto no hubiera sucedido. En España la Monarquía ha representado siempre la supremacía del campo sobre la sociedad. Esta supremacía es la que ha destruido el actual Gobierno para establecer la de la ciudad sobre el campo.

Coger el Poder como pretendía Lenin para impulsar la revolución desde arriba, no es una utopía, pero es lo bastante imposible para que casi lo sea. Además, esto se ve en seguida por la manera de comportarse el Gobierno, que tendría que castigar la reacción sin contemplaciones y apoyar resueltamente los desmanes del pueblo, pues las revoluciones no se hacen por la ley. Por lo dicho se ve claramente la situación delicadísima de un tal Gobierno. No tardaría ni unos días en caer.

Este era el pensamiento de Lenin cuando apoyaba el colaboracionismo de la socialdemocracia: aplastamiento de la reacción y dar impulso a los desmanes del pueblo apoyándolo.

Es evidente que el Gobierno actual no tiene tal significación, pues si deportó a los reaccionarios del 10 de Agosto, ya había hecho antes lo mismo con los revolucionarios del Llobregat. Traer texto o actitudes de Lenin o de cualquier otro revolucionario dándolos una significación falsa a la que tienen, desnaturalizándolos, en una palabra, no hace más que sembrar un confusiónismo más que inútil, peligroso. No estoy de acuerdo con los comunistas para decir que este Gobierno «no ha hecho nada», pero tampoco estoy de acuerdo con que las Juventudes Socialistas desnaturalicen ciertos textos para «explicar» actitudes o posiciones.

R. Megías

patronal—posiblemente algunos amigos del señor Vaquero—denunció determinados desmanes y la autoridad gubernativa dispuso sofocarlos. Los presos fueron puestos a disposición del Gobernador por la Guardia civil directamente. ¿Por qué me mezcla, pues, el unglado «Vulcano» en este incidente? En el fondo se ha limitado a preparar al señor Vaquero la pequeña falsa de la liberación de los presos, que «La Voz» con tan curioso atuendo destaca.

Gabriel Motón

Desórdenes en Varsovia

VARSOVIA, 10.—Los disturbios que se han registrado en el barrio de Praga entre los huelguistas de la fábrica de material telefónico y la Policía han resultado dos muertos y cinco heridos.

A consecuencia de estas colisiones los comunistas y algunos sin trabajo han intentado realizar una manifestación. Pasaron por el puente denominado Poniatovski y lograron penetrar en la ciudad, pero la Policía les saltó al paso inmediatamente, dispersándolos. Los manifestantes arrojaron algunas piedras contra la residencia del presidente de la República. Han sido practicadas numerosas detenciones.

Las aventuras de Worner Fingworth

MONTAUBAN, 10.—El holandés Worner Fingworth y su joven esposa, que partieron hace seis meses de Wenzlow (Holanda) en una canoa, la «Phanton», de cinco metros de largo y un metro de ancho, para realizar el audaz proyecto de llegar en menos de un año a Johannesburg, en el Transvaal, o sea una distancia de más de 11.000 kilómetros, han llegado a esta población pasando por el canal de Midi, después de haber seguido los cursos del Rin y del Ródano.

Los navegantes continuarán su aventura siguiendo el litoral de España, Gibraltar y las costas de África.

Homenajes al señor Jaén Morente

Con motivo del nombramiento del señor Jaén Morente para el cargo de ministro plenipotenciario en el Perú, está recibiendo el ilustre diputado y catedrático numerosas felicitaciones. Anoche, el Ayuntamiento, por unanimidad le confirió el título de «Hijo ilustre de Córdoba», y hoy la Diputación ha adoptado el acuerdo de que una comisión le felicitase.

El Partido Radical Socialista, a que pertenece, ha tomado la iniciativa de darle un banquete, al mismo tiempo que un grupo de sus amigos íntimos.

Es probable que los dos propósitos se fundan en uno, de carácter general, ya que el señor Jaén Morente goza en todos los sectores de Córdoba de numerosos amigos.

Las bases de trabajo

Una Asamblea

Mañana, 11, se celebrará una asamblea por la Federación Provincial de Asociaciones y Sindicatos Agrícolas de Córdoba, con el fin de estudiar la situación que plantean a la Agricultura las nuevas bases de trabajo. El acto se celebrará en el local social de dicha entidad (Altos de Labradores), a las once de la mañana.

Librería Escolar de Eugenio García Niebla

Libros de premio, cuentos, cajas de pinturas y otros objetos para regalos. LIBRERÍA, 7. Córdoba

HIJO DE MIGUEL BONEZ

RESTAURANT—Teléfono 2508
Plato para el día 11.—Filete de ternera a la flamenca.

El escaparate como elemento decorativo en el ornato de las ciudades

Paralelamente el estímulo que las autoridades municipales de una ciudad deben sentir para poner de manifiesto, dentro de sus posibilidades presupuestarias, su capacidad de comprensión en la importancia que debe darse a todo lo que afecta el embellecimiento, higienización y esmerada limpieza de las calles, muy singularmente las preferidas por el comercio para la instalación de sus negocios, del mismo modo ha de ser tema obligado para estos administradores del pueblo, despertar ese mismo estímulo en los habitantes de la ciudad y muy especialmente en los que por razón de sus actividades están obligados a una colaboración constante y eficaz con las autoridades municipales.

Sólo en las grandes ciudades se percibe ese sentido estético, facultad privilegiada del buen comerciante, que pone el más exquisito esmero en la presentación en los escaparates de los artículos que son objeto de negocio, facilitando al público se exhibición y el conocimiento de las existencias típicamente llegadas a sus almacenes. Pero el escaparate, «el vendedor silencioso» como muy gráficamente se le ha llamado al escenario de la vida comercial, debe ser objeto de especial preferencia no solo para el comerciante o industrial por las innegables ventajas que le reporta para la más eficaz propaganda de su negocio, sino para los representantes del pueblo en los municipios que tengan a su cargo el culto de la higiene y ornamentación de la ciudad.

Vda. de M. Ruiz Onieva

COSECHERA Y CRIADORA de Vinos Finos de los Moriles y Montilla
Bodegas y Escritorio.
Calle ANCHA
Teléfono 157

LUCENA (Córdoba)

LA CONCHA - Club Femenino

Café y Restaurant
Todos los días, de 10 de la noche a 5 de la mañana, Gran Supertango con doce señoritas de pista. Los domingos y días festivos gran sección vermouth de 6 a 8 de la tarde.
El servicio de Restaurant en el día y noche, precios corrientes. Consumación mínima durante el día, 0'50. Servido por señoritas.—Manolo.

Gran Teatro - Ideal Cinema

FUNCIONES PARA HOY MARTES 10 DE ENERO DE 1932
A las seis y media tarde Cine Sonoro. Programa de estreno.—VENECIA, SULTANA DEL ADRIATICO, alfombra mágica.—REVISTA SONORA PARAMOUNT, interesante sumario.—EN EL BARRIO CHINO, una formidable producción sonora de esta temporada.—Butaca, 1 peseta.—Anfiteatro, 0'50.—Paraiso, 0'25.—A las diez y media, Festival Benéfico para aliviar la situación de los familiares de las víctimas de la catástrofe ferroviaria ocurrida en la línea de la Sierra.—1.º Sinfonía.—2.º El juguete cómico en un acto, «LIANDO EL RIO SUENA».—3.º Concierto por la Banda Municipal de Música, dirigida por el maestro Gómez Camarero.—4.º El sainete en un acto, dividido en dos cuadros, LA REINA MORA, por el cuadro artístico teatral del Centro Filarmonico.—Butaca, 4 pesetas.—Anfiteatro, 1'25.—Paraiso, 0'60.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.

Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

FUNCIONES PARA HOY MARTES 10 DE ENERO DE 1932

CINE SONORO.—Desde las seis y media de la tarde.—A TRAVES DEL MUNDO, noticiario sonoro «Metro», explicado en español.—2.º últimas proyecciones a precios populares de la magnífica narración oriental sonoro-KISMET. Intérpretes principales Otis Skisser, Loreto Young y Mary Ducan.—Butaca, 1 peseta. Grada 0'30.—Mañana miércoles 11, debut de la gran Compañía de Zarzuela MORENO TORROBA, con la obra de gran éxito LUISA FERNANDA, en la que toman parte Teresa Planas, Pardo, Vendrell y Sánchez Terol.

CINE ALKAZAR. - EMPRESA CINAES. - Reyes Católicos, 17. - Teléfono 2549

FUNCIONES PARA HOY MARTES 10 DE ENERO DE 1932
Temporada popular de CINE SONORO.—Desde las seis y media en adelante.—1.º Estreno en este salón de la película muda americana, en dos partes, LOS TRES VALIENTES.—2.º Estreno de la famosa película sonora «Atlantic Film», RAZZIA.—Precios populares: Butaca, 0'60.—Niños, 0'30.—Mañana estreno: L'AGLON (EL AGUILUCHO).

CINE GONGORA. - Jesús María, 8. - Tlf. 2165. - Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY MARTES 10 DE ENERO 1932
CINE SONORO.—Tres secciones.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche, Butaca, 1'50. A las 8'30, Butaca, 1 peseta.—GRAN MODA.—1.º PARAMOUNT GRAPICO NUM. 15.—2.º El gracioso dibujo sonoro, POMPAS DE JABON.—3.º La magnífica producción «Paramount», titulada LA LLAMADA SECRETA por la deliciosa actriz Peggy Shannon y el gran actor Richard Arlen.—En la sección de las 8'30, sólo se proyectará LA LLAMADA SECRETA.—Jueves: Estreno del gran film del «Año Mетро», AMOR EN VENTA, por la prodigiosa Jean Crawford «La Venus de Hollywood» y Clark Gable.

Adviértase la diferencia de perspectiva urbana, y vamos a llamar así a la que se ofrece en la contemplación de una calle importante en una ciudad, entre una magnífica vía de una población, de esas que indican su moderna construcción y la preferencia que hacia ellas demuestran las clases acomodadas por estar alejadas del bullicio y el movimiento de la ciudad, y esas otras, conservando la tradición de sus preferencias para la instalación de negocios comerciales, son los lugares de más atractiva simpatía, el punto de reunión, el paseo obligado el lugar de grato solaz para la distracción de los ojos y descanso del espíritu fatigado por la jornada del día.

Las primeras, las calles grandes, amplias, rectilíneas, pero silenciosas, sin tiendas, sin la alegría de los escaparates, alumbradas con el alumbrado oficial, que en la noche proyecta simétricamente la luz haciendo iguales todos los trozos de la calle: Las segundas, alegres, bulliciosas, no obstante su antigua construcción, llenas de un público animado curioso, que se mueve en un ambiente de optimismo, de ansias de movimiento y vida y no diremos cegados por la luz, porque esto contraría nuestra doctrina de que la luz no debe cegar nunca cuando está racionalmente administrada.

Entre las dos calles, el público prefiere la primera para descansar, la segunda para vivir.

Y cuando la calle reúne las dos condiciones, cuando es moderna, amplia, recta y preferida por el comercio para sus instalaciones, entonces atesora elementos de atracción que la hacen privilegiada por el público animado de la ciudad.

Ahora bien, de nada sirve el derroche de luz que un municipio prodigue para iluminar sus calles predilectas, sino va acompañado de la inteligente comprensión del comerciante que se da cuenta de la importancia que para el éxito de su negocio representa la artística presentación en sus escaparates, muy especialmente en las horas de la noche, que es cuando tienen el

mayor número de visitantes y admiradores.

La primera impresión de un turista en su visita a una ciudad, la adquiere seguramente en la contemplación de los escaparates, que son el módulo de la pujanza comercial de la población.

Y así se explica que los municipios constituidos por personas, conscientes del valor que tiene para el atractivo de la población y para el ornato de las calles de la ciudad el buen gusto del comercio en el decorado e iluminación de sus escaparates, organicen concursos en los que se premia siempre al comerciante que tiene más depurado concepto de la influencia del escaparate en la propaganda de sus artículos, porque las observaciones diariamente compulsadas y sus estadísticas de venta, le permiten apreciar un aumento en la clientela a medida que se supera en sus medios de acción mejorando la exhibición de los artículos.

Los procedimientos que la ciencia luminotécnica prodiga altruistamente, facilitando al comerciante ideas generales sobre el racional empleo de la luz y que le llevan al convencimiento de que un presupuesto bien ordenado permite aumentar la potencia luminosa disminuyendo en muchos casos el gasto del alumbrado, son el mejor incentivo para la propagación de este maravilloso agente de propaganda que está llamado a producir una verdadera revolución en los sistemas de exposición y que constituye el más eficaz auxiliar en los motivos de ornamento urbano para embellecer los lugares preferidos por el público.

LUX.

“Caramelos Caparrós,” (Marca Registrada)

Torre Malmuerta, sin núm.
Teléfono 2026. Córdoba

Los Pueblos Alcolea

Nueva junta directiva

El día 8 de los corrientes se celebró en esta histórica barriada de Alcolea la asamblea reglamentaria del Círculo «La Alianza».

Después de los asuntos de trámite, la directiva, con el fin de dar la mayor prueba de democracia, puso los respectivos cargos a disposición de la asamblea, aun siéndole ratificada la confianza, y acordando un voto de gracias por su conducta al resolver incidentes que surgieron y escrupulosa administración llevada a cabo, el señor Carbonell, presidente dimisionario, insistió en la renuncia del honor que se dispensaba a la directiva que había presidido, por cierto con gran aplomo y valentía, y en consecuencia, aun lamentándolo, se procedió a la nueva elección, la que dió por resultado lo siguiente:

Presidente, don Emilio Berná Cataluña.

Vicepresidente, don Rafael Delgado Guzmán.

Secretario, don Gregorio Merino.

Vicesecretario, don José Ruiz Velasco.

Tesorero, don Cristóbal Hurtado Chamizo.

Contador, don José Ortega Luján.

Vocales.—Don Antonio González, don José Muros, don Francisco Medina, don Ricardo García, don Sebastián Cerezo, don Manuel Velasco, don Angel Mesa y don Prudencio Martín.

Acto seguido, la nueva directiva y los circunstantes en plena camaradería y familiaridad, ya que este Círculo, reglamentariamente, es en absoluto apolítico, fueron obsequiados con un pequeño, pero sabroso, lunch, que les ofreció el nuevo presidente.

Tanto la junta saliente por su acertada gestión como la entrante por el ambiente de imparcialidad en que fue elegida, recibieron unánimes aplausos. Esperamos la ocasión propicia para aplaudir su labor, como es de esperar.

Corresponsal

En CABRA deténgase en la CERVECERIA LA CRUZ DEL CAMPO

Restaurant
Cubiertos económicos
Comidas a la carta. Banquetes

TELEFONO 18

CABRA (Córdoba)



Un aspecto de la muy singular Cervecería de Cabra «La Cruz del Campo».

Tribunales

Juicios para mañana

En la Sala primera de esta Audiencia se verán las causas seguidas de los juzgados siguientes:

Hinojosa del Duque.—Por insultos, contra María Puerto Velasco.

Abogado, señor Velasco; procurador, señor Castañeira.

Córdoba.—Por tenencia de armas, contra Juan M. Jiménez Moreno.

Abogado, señor López de Rozas; procurados señor Barasona.

—Por lesiones, contra Antonio Ortega Gamero.

Abogado, señor Areales; procurador, señor Castañeira.

También la Sala segunda fallará las causas seguidas de los respectivos juzgados:

Posadas.—Por daños, contra Pedro Beragar Díaz y otro.

Abogado, señor Espina; procurador, señor Barbedo.

Cabra.—Por publicación clandestina, contra Tomás Sirvela Pérez y otro.

Abogado, señor Espina; procurador, señor Rodríguez.

CAMARA OFICIAL AGRICOLA

A los propietarios de fincas rústicas de la provincia

La comisión gestora de esta entidad, pone en conocimiento de los propietarios de fincas rústicas, que en el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 6 del actual, se inserta una circular de la Dirección General de Reforma Agraria, disponiendo que dentro del término de 30 días hábiles, contados desde dicha fecha, los propietarios de fincas incluidas en la Base 5.ª de la Ley de Reforma Agraria de 15 de Septiembre último, presenten en los Registros de la Propiedad correspondientes al lugar en que aquellas radiquen, relación duplicada de dichas fincas, con arreglo a las circunstancias que se detallan en los impresos que esta Cámara Agrícola facilitará a sus asociados.

Depósito de Caballos Semimentales de Córdoba

Autorizado este Depósito por la Dirección General de Ganadería, para proceder a la adquisición de artículos de pienso, todos de buena calidad, para el suministro de sus semientales hasta fines de Marzo del presente año, mediante concurso, se anuncia por el presente, para que los señores almacenistas de cebada, avena, salvado y paja que lo deseen, puedan presentar ofertas en pliego cerrado en las Oficinas de este Depósito, todos los días hasta el 20 del corriente mes, en cuyo día y de 11 a 12 de su mañana, se procederá a la apertura de los pliegos a presencia de los interesados, siendo de cuenta de los adjudicatarios el pago de los anuncios.

Córdoba 9 de Enero de 1933.—El Jefe, Miguel Arroyo.

Toda la correspondencia a

APARTADO NÚM. 74

Gobierno civil

Huelga solucionada

Hoy al recibir a los periodistas el señor Gobernador les manifestó que la huelga que sostenían los campesinos de Frente Tójar había sido solucionada y que todos los obreros se habían reintegrado al trabajo. Por esta causa—añade—hoy he dispuesto la libertad de todos los detenidos que había con motivo de la huelga.

También—siguió diciendo nuestra primera autoridad—el conflicto de Puente Genil tiende a su fin y ya he puesto en libertad a las mujeres que había detenidas y quizás mañana, si el asunto sigue por el mismo camino, ponga en libertad a algunos detenidos más.

Refiriéndose al movimiento revolucionario habido en algunas capitales, manifestó el señor González López que en la provincia reinaba tranquilidad, pero que a pesar de ello había aumentado la vigilancia de carreteras y en la población.

El coronel de la Guardia Civil, que se encontraba presente, comunicó que en la Rinconada (Sevilla) debía de encontrarse incomunicado referido pueblo, pues él tenía noticias de que habían sido devueltos telegramas enviados al comandante de aquel puesto con la nota de «imposible poder entregarlos».

Comisaría de Vigilancia

Las cosas que pasan

Mariano Jiménez Heredia fue detenido en la calle Cardenal Herrero, interviniéndosele un revólver cargado sin la correspondiente licencia.

—En la Casa de Socorro han recibido asistencia facultativa las siguientes personas:

Isabel Prieto Ramirez, de 24 años, de una herida incisa en la antepierna izquierda, ley, que según manifestó le fue producida en San Agustín al caerse un cuchillo a un carnicero.

Manuel Guerrero Bonilla, de veintidós años, de herida contusa en la nariz con probable fractura de los huesos propios de la misma y contusión en el párpado inferior del ojo izquierdo. Pronóstico reservado.

Dichas lesiones le fueron ocasionadas en las Cuevas Altas al darle una coza una caballería.

Siguen los robos

Don Enrique Portillo Palma, militar, con domicilio en el Hospital Militar (Fuensantilla), denunció en la Comisaría de Vigilancia que cuando su esposa regresó de la calle notó la falta de una americana que tenía en la percha existente en el corredor y que contenía una cartera con 1.800 pesetas, una letra por valor de 700'50 pesetas del Banco Hispano Americano a nombre de don Manuel Navas, la documentación militar del denunciante y varios papeles que no recuerda y un abrigo de señora con recibos de giros telegráficos.

Ignora quién pueda ser el autor del hecho.

Droguería del Paseo

Francisco de P. Castilla
Alejandro Leroix, 14. LA RAMBLA (CÓRDOBA)

Una utomóvil arrolla a un niño, hiriéndole de gravedad

A última hora el automóvil 3.442 arrolló al niño de siete años Luis Martínez González, en las proximidades del puente Roque, en la carretera de Madrid.

Trasladado el niño a la Casa de Socorro fue asistido de múltiples lesiones y de varias fracturas, siendo calificado su estado de gravísimo.

El herido ha ingresado en el Hospital.

El chófer causante del atropello ha quedado detenido.

Gran Café LA PRIMERA

Rafael Guzmán Navarro
Especialidad en Bebidas de todas clases.
PI MARGALL (antes Tercia).
Castro del Río (Córdoba)



RADIO

Receptores de las más acreditadas marcas los encontrará en la Casa

Viuda de Martínez Rucker
Claudio Marcelo, 13 - Tlf. 1150

Oiga en su domicilio sin compromiso alguno de los modelos.

PILOT LIBERTY de 5 válvulas, altavoz dinámico, pesetas 650.—PILOT-DX-SUPER, 7 válvulas, onda corta y larga, pesetas 990.—PILOT-DRAGON, de onda extra corta, corta y larga, pesetas 1.300.

Ventas a plazos :: Viuda de Martínez Rucker

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo

Reyes Católicos - CÓRDOBA - Teléfono 2-6-8-0

Informaciones Telefónicas

Nuevas noticias del movimiento extremista.-Se declara la huelga general en Sevilla.-Graves disturbios en Valencia y en Castellón de la Plana.-Informes oficiales del ministro de la Gobernación.-Varios Ayuntamientos de pueblos pequeños sitiados por los revoltosos.-Otras noticias

Madrid

El jefe del Gobierno habla de la huelga general de Sevilla

MADRID, 4 t.—El señor Azaña recibió a los periodistas en su despacho del ministerio de la Guerra, manifestándoles que en Sevilla se había declarado la huelga general, pero no obstante el comercio abrió sus puertas. Agregó que en algunos pueblos de la provincia se había declarado a pri-

El ministro de la Gobernación facilita los telegramas recibidos sobre la huelga

MADRID, 4 t.—En Gobernación fueron facilitados los telegramas recibidos de los gobernadores de varias provincias afectadas por la huelga revolucionaria.

En Valencia se había declarado la huelga general, colocándose durante la noche bombas y petardos, sin ocasionar daños.

A las diez de la noche en la Plaza de Castelar fue arrojada una bomba contra el camión que conducía a los guardias de Asalto, pero afortunadamente no hizo explosión.

Los guardias descendieron, hiriendo a los huelguistas sin ocasionar víctimas.

En el pueblo de Metera fue asaltado el Ayuntamiento, quemándose el archivo y otros enseres de la casa municipal.

Los revoltosos tirotearon un tren de viajeros, resultando herido en el brazo el conductor.

Después tirotearon otros coches y autos. La guardia civil detuvo a 18 huelguistas del pueblo, entre los que figuran el alcalde, dos ordenanzas del

Zulueta conferencia con el embajador de Cuba

MADRID, 4 t.—El ministro de Estado celebró una detenida conferencia con el señor Saler, que hasta ahora desempeñó el cargo de embajador de España en la Habana.

El Consejo Nacional Hullero

MADRID, 4 t.—El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que el Consejo Nacional Hullero se reunirá el próximo viernes, agregando que las representaciones patronales y obreras serían muy limitadas.

Alarma injustificada en el Banco de España

MADRID, 4 t.—Esta mañana se ori-

El GAS

es lo más LIMPIO COMODO y ECONOMICO para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales. Instalaciones alquiladas

ner Zulueta, que salió temprano de su despacho, el subsecretario señor Gómez Ocerin recibió a nuestro embajador en Lisboa señor Rocha y a los ministros plenipotenciarios de Suecia y Suiza.

Se posesiona el nuevo gobernador

MADRID, 6'30 t.—Se ha posesionado de su cargo el nuevo gobernador civil don Mariano Joven. Le dió posesión su antecesor el señor Palomo, cambiándose entre ambos los discursos protocolarios.

El laboreo forzoso en provincias afectadas por el paro

MADRID, 6'30 t.—El ministro de Agricultura manifestó a los periodistas que se verificaría el laboreo forzoso en las provincias más afectadas por el paro obrero.

Anunció que habían salido varios letrados especialistas en cuestiones agrarias para incautarse de las fincas.

En el pueblo de Játiba se declaró la huelga general, pero transcurrió pacífica.

En Mislata fueron cortadas las comunicaciones, intentándose derribar los tranvías, impidiéndolo los guardias disparando al aire.

La línea ferroviaria fue interrumpida en Metera, pero poco después se reanuda el tráfico.

En Sevilla declararon la huelga los afiliados a la C. N. T., pero no fue secundada por los comunistas, que entraron al trabajo.

La ciudad presenta su aspecto normal, estando abiertos los comercios, cafés y demás centros de reunión.

Se encontraban incomunicados a primera hora de la mañana los pueblos de la Alagba, Rinconada y Castilleja, pero poco después los alcaldes dieron aviso al gobernador de que se habían restablecido las comunicaciones.

El intento de agresión al señor Anguera de Sojo

BARCELONA, 5 t.—El Gobernador ha dado cuenta del intento de agresión contra la persona del señor Anguera de Sojo, presidente de la Audiencia.

Dice que el hecho tuvo lugar el pasado domingo cuando el señor Anguera cruzaba por la calle de Paya. En este momento unos desconocidos intentaron disparar sus pistolas contra el coche pero fueron rápidamente detenidos.

Para evitar la aglomeración del público, los pistoleros fueron conducidos a la Audiencia y sacados después por una puerta trasera, con dirección a la cárcel.

Manifestó el señor Moles que no había dado orden de que se prohibiera la circulación desde las cinco de la tarde, como se había dicho por el radio.

Agregó que como ésta no era la oficial, hace suponer que existe una clandestina en poder de los revoltosos.

Negó el gobernador que se hubiera encontrado una mina subterránea para depósito de bombas.

Audiencias del Presidente de la República

MADRID, 5 t.—El señor Alcalá Zamora recibió esta mañana en audiencia al general Marvá, del Instituto Nacional de Previsión; comisión de Filosofía y Letras de la Universidad Central y comisión de la F. U. E. de la Escuela de Comercio.

El despacho del ministro de Estado

MADRID, 5 t.—En ausencia del se-

Son clausurados todos los sindicatos

BARCELONA, 5 t.—Por orden del Gobierno han sido clausurados todos los sindicatos, en donde se encontraron municiones y documentos comprometedores. En uno de ellos se encontraron tres bombas.

El gobernador ha manifestado que en el puerto reina tranquilidad.

Se intenta incendiar las Escuelas Pías

CASTELLON DE LA PLANA, 6'30 t.—Un grupo de revoltosos roció con petróleo la puerta de las Escuelas Pías, evitando el incendio la guardia civil y el vecindario.

A las ocho de la mañana un grupo tiroteó a las fuerzas, contestando éstas con una descarga cerrada, que ocasionó la muerte de un sindicalista y heridas a dos más.

La vigilancia es extraordinaria

BARCELONA, 6'30 t.—Se nota en todas las calles una vigilancia extraordinaria. Prestan servicio los guardias de Seguridad y los agentes de Orden Público.

Continúan las detenciones en todos los sindicatos. Todos los periódicos comentan los incidentes del movimiento, censurándolo, destacando especialmente el diario «L'Pinió», órgano de la Esquerda, que combate duramente a los sindicalistas.

Más detalles de la huelga general en Valencia

VALENCIA, 6'30 t.—De madrugada quedó abastecida la población. En el Grao y en la avenida de la Albufera los revoltosos volcaron varios tranvías.

El paro en el puerto es absoluto. En la plaza de Emilio Castelar fue arrojada por un desconocido una bomba contra un camión ocupado por guardias de asalto, que no explotó.

En Pedralbes y Bugara se restableció la tranquilidad, siendo detenido en este último el alcalde. Parece que esta autoridad fue detenida por los revoltosos y conducida al local del Sindicato, siendo por tanto inocente.

En Játiba, Cullera y Sueca se declaró la huelga, pero con carácter pacífico. Se ha volado con dinamita un poste de la línea de conducción eléctrica, dejando sin luz varios pueblos.

Para las FIESTAS DE REYES

Juguetes instructivos y cuentos, encontrará usted un gran surtido en

LA IBERICA LIBRERIA

IMPRESA Y PAPERERIA Plaza de la República, 14. Teléfono 1678 :: Córdoba

Entierro de un sargento

LERIDA, 6'30 t.—Se ha verificado el entierro del sargento primero Francisco Piña, muerto en los sucesos del domingo.

El traslado de los restos constituyó una gran manifestación de duelo.

Anuncio en EL SUR

...

Nuevos detalles del complot extremista abortado el domingo

BARCELONA, 5 t.—Continúan remitiéndose al Juzgado todos los sumarios instruidos por los delitos terroristas del pasado domingo.

Se han enviado nuevas expediciones de armas y municiones recogidas en los registros a los locales de los sindicatos.

Obreros socialistas agredidos

GRANADA, 6'30 t.—En el pueblo de Fregenal de la Sierra fueron agredidos, cuando regresaban del campo, siete obreros socialistas.

Uno de ellos llamado Andrés Rodríguez Romero, cayó a tierra, habiendo desaparecido, ignorándose si huyó o a muerto.

Continúa el paro, promoviendo incidentes

CADIZ, 6'30 t.—Continúa el paro en todos los ramos, estando abastecido el mercado de abastos.

Los obreros se dedican al entorpecimiento del tráfico, circulando los tranvías custodiados por la Guardia civil.

Un individuo se aproximó a las ruinas del que fue convento de Santo Domingo, colocando un petardo para causar alarma.

Fue detenido. Los guardias de asalto han practicado muchos cacheos y detenciones.

Los revoltosos detienen a varios policías

MURCIA, 6'30 t.—En el pueblo de Monteagudo los revoltosos detuvieron a un inspector y cuatro agentes de Policía enviados por el gobernador civil.

Los extremistas se hicieron los dueños de la población hasta la llegada de refuerzos de la guardia civil.

Extranjero

Aniversario del fascismo

ROMA, 7.—Con motivo de las celebraciones del X aniversario de la proclamación del régimen fascista ha anunciado Mussolini que se concederán indultos. En virtud de ellos han sido ya puestos en libertad 22.000 individuos. De ellos 7.455 mayores de 18 años, esperan sentencia en las causas que se les intruyen y 11.800 están siguiendo condena.

El número total de detenidos puestos en libertad en virtud del decreto de amnistía se eleva a 22.173.

Ha sido reducida al 4 por 100 la tasa de descuentos e intereses sobre los anticipos del Banco de Italia

ROMA, 10.—La tasa de los descuentos y de intereses sobre los anticipos del Banco de Italia ha sido reducido del 5, al 4 por ciento.

Ha sido aplazado el raid Francia-América del Sur

LE BOURGES, 10.—El avión «Arco Iris», que debía salir esta mañana de Istres para intentar realizar el raid Francia-América del Sur, ha aplazado su marcha a consecuencia de la espesa niebla reinante.

En el hospital Clínico dieron cuenta del fallecimiento de Rafaela Blázquez herida en el tiroteo de la rambla de Santa Mónica.

La policía continúa deteniendo individuos que estaban refugiados en sus domicilios. Todos han sido puestos a la disposición del juzgado.

En un encuentro entre manifestantes y carabineros, resultan tres muertos y cuatro heridos

ROMA, 10.—En la provincia de Salerno se han desarrollado sangrientos incidentes, originados por el descontento general que ha producido la implantación de numerosos locales.

En Saseno trescientos manifestantes atacaron a pedradas y tiros a los carabineros, los cuales hicieron uso de las armas para repeler la agresión resultando tres manifestantes muertos y cuatro gravemente heridos.

Por intentar fabricar oro lo condenan a dos años de prisión

PARIS, 10.—La Cámara de lo Correccional ha condenado al ingeniero polaco señor Dunikowski, que pretendía fabricar oro, a dos años de prisión y cien francos de multa.

Las partes civiles obtienen indemnizaciones por daños y perjuicios que se elevan a 2.800.000 francos.

No es muy seguro se ponga en libertad a Gandhi por ahora

BOMBAY, 10.—La libertad del líder Gandhi no se considera segura en la actualidad, porque el mahatma se ha negado a abandonar indefinidamente la resistencia pasiva.

Esta noticia ha causado gran estervecencia entre los miembros del Consejo.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Francos cambio máximo	47'80
Libras cambio máximo	41'10
Dólares máximo	12'26
Interior 4 por 100	64'30
Exterior 4 por 100	77'40
Amortizable 5 por 100 1920	89'25
Idem 5 idem 1917	84'25
Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	80'25
Idem 5 por 100	84'60
Idem 6 por 100	00'00
Acciones del Banco de España	
Idem de Tabacos	506'00
Idem ordinarias	40'65
Idem del Río de Plata	68'00
Idem F. C. Norte de España	000'00
Idem de M. Z. y A.	000'00
Banco Hispano-Americano	000'00

Rafael Carpio Millán

GRAN CAFE Especialidad en toda clase de bebidas.

VINOS FINOS DE MONTILLA

Ancha, 4. Teléfono 36 CASTRO DEL RIO (Córdoba)

Los Padres de la provincia

Se reúne la Comisión Gestora de la Diputación

A las doce se reunió la comisión Gestora de la Diputación, bajo la presidencia del señor Baquerizo.

Leída el acta fueron aprobados, sin discusión, casi todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se conceden 700 pesetas de pensión a la señorita María del Rosario Santoyo Alcalá, para cursar la carrera de Ciencias en una Universidad.

A petición del señor Sabariego se acordó, en una instancia del director del Museo, que el cuadro del señor Díaz Huertas que pide pase a dicho centro en calidad de depósito, pero que queden en el edificio de la Diputación las obras escultóricas de Inurria y Naiz.

A propuesta del presidente se acuerda que el asesor jurídico informe sobre una relación de depósitos que existen en la Caja Provincial y que pueden considerarse prescritos.

Por unanimidad es denegado un escrito de los enfermeros de los Hospitales de Agudos y Crónicos, relacionado con el aumento de nuevas plazas.

Se acuerda pase a informe de la comisión de Hacienda los escritos de los señores Interventor de fondos y Jefe de la Sección de Administración local, solicitando se le reconozca el derecho al disfrute de quinquenios que reglamentariamente les corresponden.

Se nombra mecanógrafa de la Corporación a la meritoria señorita Consuelo Aguilar.

Queda designada una ponencia para que informe en la Comisión de Hacienda sobre designación de personal de establecimientos de Beneficencia.

Se retira del orden del día el nombramiento de director administrativo del Hospital de Agudos.

Se lee un escrito de varios concursantes a las plazas de practicantes de guardia de la Beneficencia provincial solicitando la revisión del expediente de concurso.

El señor Aparicio protesta airado de los irrespetuosos términos del escrito de los practicantes y dice que estos señores tienen su vía libre por lo Contencioso para probar si hubo o no favoritismo.

El señor Baquerizo estima que estos señores debieron recurrir cuando el Colegio de Practicantes dió las bases.

Agrega que la Diputación no hizo otra cosa más que cumplir las bases del concurso.

Dice que se trata de una verdadera injusticia la crítica de la forma en que se juzga lo hecho por la Comisión Gestora y estima que el escrito debe ir al Juzgado.

El señor Troyano estima que va-

yan a lo Contencioso y no se lleven al Juzgado.

Sometido el asunto a votación, quedan empatados a cuatro, pasando, por lo tanto, a la sesión próxima para nueva votación.

El señor Baquerizo da cuenta del nombramiento del señor Jaén Morente para el cargo de ministro plenipotenciario del Perú, y con este motivo tributa elogios a la figura del cordobés ilustre.

Se acuerda que conste en acta la satisfacción de la Comisión Gestora por la designación y que una comisión felicite al señor Jaén Morente.

Se lee una moción del señor Aparicio solicitando ser relevado en el cargo de vocal en el Patronato de Formación Profesional.

Se acepta la renuncia y se nombra al señor Troyano para ocupar ese cargo.

El señor Baquerizo da cuenta de la visita de un inspector de Obras Públicas para tratar del paso de caminos de la Diputación al Estado, y a su propuesta se acuerda que la Comisión de Hacienda estudie e informe sobre la relación de esos caminos.

El señor Siles propone se comprendan dos caloríferos para la sala de sesiones. Se acuerda así.

Se levanta la sesión a las dos y media de la tarde.

MERCADO

El mercado de cereales está sostenido.

El trigo se cotiza a 47'5.

La cebada, a 24.

La avena, a 23.

El aceite se ofrece a 65 y 66 reales, sin oscilaciones.

Las habas chicas, a 41 y las maganas a 43.

Se admiten alumnos de Primera Enseñanza en

El Colegio Español (SECCION 2ª)

Pompeyos, 2 - Córdoba

Acto político en Sevilla

El domingo se celebró en Sevilla un banquete, al cual asistieron más de mil comensales y que fue organizado por el Partido Progresista en honor de su jefe el diputado por aquella provincia y ex gobernador de Valencia don Federico Fernández Castillejo y de los directivos señores López Cuesta y Silva, habiéndose hecho extensivo también a los fundadores con aquél, del bloque republicano los diputados señores Bravo Ferrer y Centeno, asistiendo al acto el diputado doctor Juarros, presidente del Comité Nacional del Partido; el vocal y procurador de Madrid don Eugenio Ruiz Gálvez y otras distinguidas personalidades.

Igualmente asistieron los amigos del señor Maura, que han ingresado en el aludido bloque, propugnado por el señor Fernández Castillejo y sus ami-

gos, siendo la vez primera que todos esos sectores republicanos aparecen unidos versando sobre tal hecho el vibrante discurso que pronunció el señor Fernández Castillejo, que censuró la prohibición de que se radiaran los discursos, siendo aplaudidísimo, así como los demás oradores.

Asistieron comisiones de los progresistas de Córdoba y de varios pueblos de esta provincia, anunciándose por los directivos de las mismas, que en breve se celebrará un acto análogo en Córdoba, ofreciendo el doctor Juarros, que al mismo, así como a otro que se está organizando en Cádiz, concurrirán señoras de la Asociación de Damas Republicanas de la capital de la República.

¿Queréis beber vinos finos? Beber la marca del SEIS DOBLE en la calle Alcalá Zamora núm. 36, CASTRO DEL RIO (Córdoba)

POSTALES

EUTANASIA

Días atrás, visitando ese remolino de quimeras y sofocaciones que trepida en los patios del Manicomio, al adentrarnos en la enfermería, una visión dantesca nos escalofrió el alma. Son tres niños afectos de parálisis e idiotez. El mayor no llega a doce años, el menor tiene siete. Hundidos en unos silloncitos, pasan el día, vegetan las horas sin una vibración lícida, sin la más simple percepción de ser, con la muerte en el espíritu y en las moviidades de la carne.

—Eutanasia— ha gritado Ruiz Maya, como único comentario alcaudro.

Y es santa, humanamente santa esa devolución a la tierra de lo que sobre ella es un sepulcro labrado en forma racional, más que una potencia de vida, porque la vida, si es piedra en el cosmo, no lo es en esas deformidades dotadas de una mínima subconsciencia que duelen los ojos y la sensibilidad de los conscientes. No, no es ni remotamente vida el ovillo de esos gérmenes truncados que son los tres niños parálisis e idiotas del Manicomio, y el mandamiento de la conciencia, la alta caridad que solemos a la Eutanasia, reivindicando las formas normales de la Vida, exige el anodamiento completo de lo que, anímica y cerebralmente, se disolvió ya.

A. Verdú Suárez

Ladrones y policías luchan en Buenos Aires

BUENOS AIRES, 10.—Una banda de doce gangsters argentinos, perseguida por la Policía a través de las calles de esta capital, se han refugiado en una iglesia, que han transformado rápidamente en una fortaleza.

Se han parapetado detrás de las altas y estrechas ventanas del templo, disparando incesantemente sobre los agentes que intentaban forzar las pesadas puertas de la iglesia para asaltarla.

El tiroteo ha durado largo rato con resultados visibles. Todos los muros del templo se hallan acribillados de balazos.

Finalmente, los policías han decidido cambiar de táctica y han empezado a arrojar bombas de gases lacrimógenos dentro la iglesia. Entonces se abrió la puerta y cinco bandidos, medio ahogados y medio ciegos, se precipitaron al exterior.

Han sido inmediatamente detenidos, pero seis de sus camaradas, aprovechando la confusión reinante, han podido escapar por una puerta lateral. El restante gangster ha sido encontrado muerto al pie de un altar por una bala de los policías.

Noticias

Monte de Piedad

El lunes próximo, 16 de Enero, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera y segunda durante el mes de Mayo último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Una boda

El domingo, a las cinco de la tarde, en la parroquia de San Andrés, contrajo matrimonio la bella y simpática señorita Concepción Casado García con don Angel Blanco Carpio.

Fueron padrinos el industrial de esta plaza don José Llinares y Llinares y su bella esposa.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de los padres de la novia.

Entre la concurrencia reinó gran alegría, que se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Deseamos al nuevo matrimonio muchas venturas y larga luna de miel.

Militares

Presentado

Procedente de Madrid se ha presentado en la Comandancia Militar el comandante de Estado Mayor don Francisco Sanguino Benítez.

Marcha

Para Ecija ha marchado con permiso el teniente de Artillería don Cristóbal del Real.

EL SUR

TARIFA DE PUBLICIDAD

ANUNCIOS POR LINEAS

EN PRIMERA PLANA

Comunicados, artículos industriales, entrefilets, 1'50 pesetas línea. No Bibliográficas, 0'90. Al final de plana, anuncios, 1 peseta línea.

EN SEGUNDA

Artículos industriales, gacetillas y anuncios, comunicados oficiales, 0'25 pesetas línea. Entrefilets, 0'60. Notas bibliográficas, 0'20. Ecos de sociedad, 0'75. Entre el texto, 0'40. Al final de la plana, 0'25. Plana completa, 150 pesetas.

EN TERCERA

Anuncios entre el texto, 0'75 pesetas línea. Anuncio corriente, 0'40.

EN CUARTA

Anuncios entre la información, 0'25 pesetas línea. Artículos industriales, gacetillas, comunicados y anuncios oficiales, 0'70. Entrefilets, 0'40. Notas bibliográficas, 0'20 línea. Al final de la plana, 0'20. Plana completa, 130 pesetas.

PUBLICIDAD EXTRAORDINARIA

Precios por línea, informaciones financieras, 2'50. Comunicados, Notas de Sociedad y anuncios oficiales 1'25 ptas. Informaciones mercantiles, 1. Noticias, 0'50 línea. Eligiendo sitio el 20 por 100 de aumento.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Veinte palabras 60 céntimos. Cada palabra más, 0'10.

ESQUELAS MORTUORIAS

Esqueles mortuorias y aniversarios, desde 15 pesetas en adelante.

Redacción, Administración e Imprenta, Maese Luis, 22. Tlf. 2755

Sesión ordinaria del Cabildo municipal

A las siete y media se reunió el Cabildo, bajo la presidencia del señor Cruz Ceballos.

Ocupan sus escaños todos los concejales de la minoría mestiza, los que seguramente asisten a la golosina de las tenencias vacantes.

Si así es, se han quedado defraudados por haber sido las votaciones retiradas del orden del día.

Aprobada el acta, el alcalde propone que conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de los familiares de los concejales Garrido de los Reyes, Diéguez y Jordano. El señor Jordano da las gracias.

Orden del día

Al ponerse a debate una moción de Arbitrios presentando la Ordenanza, que regula el cobro sobre las casas que no se encuentran en las condiciones de higiene debidas, se promueve ligera discusión, quedando acordado que sobre la mesa después de darse lectura al dictamen de la Comisión, por consideración a encontrarse ausente el señor Garrido de los Reyes.

El señor Hidalgo impugna una moción de la Comisión de Aguas, en la que se pedía fueran creadas varias plazas.

El señor Calderón se adhiere a lo expuesto por el señor Hidalgo.

Con este motivo se promueve un ligero debate, quedando la moción sobre la mesa.

El señor Hidalgo se lamenta de que los empleados municipales señores García Prieto y Ferrer no hayan solicitado a Ayuntamientos anteriores el quinquenio, a que, según dicen, tienen derecho hace tres años, y por el contrario le crean a éste conflictos.

Señala la duplicidad de empleo del señor García Prieto y pide que el Municipio le guarde el mismo trato que el recurrente emplea.

Al darse cuenta de dos nombramientos interinos para arbitrios, el señor Calderón se opone y pide que estos cargos sean designados como temporeros.

El señor Hidalgo explica la necesidad que ha tenido la comisión para hacer estos nombramientos interinos, con el fin de no dejar paralizados los servicios.

Añade que estos nombramientos no son de nueva creación, toda vez que estas plazas estaban vacantes y a más estas plazas tienen que ser obtenidas para usarlas en propiedad, por oposición.

Rectifican ambos oradores y tras breves palabras explicativas del alcalde es aprobada la moción, con la protesta de la minoría mestiza.

A continuación fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día, excepto el número 52 y las votaciones para las tenencias de alcalde vacantes, que fueron retiradas del mismo.

Ruegos y preguntas

El señor Hidalgo da cuenta del nombramiento de ministro plenipotenciario de España en el Perú de don Antonio Jaén Morente, proponiendo, tras breves palabras de elogio para el señor Jaén, que el municipio hiciera constar en acta su satisfacción y felicitar al Gobierno por tan acertado nombramiento para un hijo de Córdoba tan ilustre.

El señor Calderón se adhiere a la propuesta del señor Hidalgo, haciendo historia de los méritos personales del señor Jaén, proponiendo que la felicitación se extienda también al Gobierno del Perú, por tan acertada designación.

El señor Córdoba Fuentes, en nombre de su minoría, se pronuncia en idéntica forma que los anteriores oradores.

El alcalde da cuenta de la conversación que tuvo con el señor Jaén, a raíz de su nombramiento, al que le rogó que antes de salir para su nuevo cargo asistiera a una sesión municipal, con el objeto de recibir el homenaje de sus compañeros de Concejo.

A continuación dijo que el señor Jaén le había indicado sus principales preocupaciones, que serían las de llevar al Perú la difusión de la historia de España y una muestra a los peruanos de nuestra industria.

Por unanimidad fueron aprobadas todas las propuestas.

El señor Palomino protesta de que al presentarse él en la escuela que se le había designado para el reparto de juguetes el día 6, se encontró con que éstos ya habían sido distribuidos, y contraviniendo las órdenes del Gobierno, los profesores habían declarado el día festivo.

El señor Hidalgo protesta de la construcción de un evacuatorio frente al Hospital de la Cruz Roja, solicitando fuera trasladado a otro lugar, así como que sean higienizados aquellos alrededores.

Ruega que sea aclarada la denuncia presentada por el señor Diéguez sobre unos pavos encontrados en el Mercado, que tenían el sello falso del Cuerpo de Veterinarios.

El señor Medina pide que se vea si hay un medio legal para obligar a los propietarios de casas a que de noche tengan alumbrado en la escalera y zaguán.

Se ocupa de su denuncia anterior sobre el Campo de la Verdad, manifestando que el sábado se personó, en unión de varios concejales, en referido barrio, pudiendo comprobar su lamentable estado y la falta total de higiene de las viviendas, lo que el Municipio no puede consentir por humanidad.

Sobre la estancia de cerdos en los vaciaderos que se encuentran a cien metros de distancia de referida barriada, también pudo comprobarse, por lo que insiste en que el alcalde designe una visita de inspección con el fin de que se eviten estas deficiencias.

El señor Ortiz Villegas, al hacer estas denuncias el señor Medina, abandonó el salón.

El alcalde contesta a todos los ruegos, levantándose la sesión a las nueve y media de la noche.

Los mejores árboles

frutales. Las flores más bonitas. Los claveles más suntuosos, son los de la

Casa VEYRAT, de Valencia

Representante en Córdoba:

MANUEL GARCIA PRIETO

Alfaro 45, segundo.

El mejor anís

Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

Anuncios económicos

BLUSAS de lana para niños, las encontrará en la Casa Ivy, Málaga, 9. Esta casa vende el Cine Vic.

VENTA LA PRIMERA

de CHICOTE Y LIGERO

El jueves 12, desde las once de la noche, gran DANCIN BRASSERIES, amenizado por la ORQUESTINA OROZCO. Precios económicos. Gran confort. Entrada por el consumo. TELEFONO 2855.—Córdoba.

PHILIPS RADIO

Agencia Oficial

Radiofonógrafos

Receptores

Altavoces

Antonio Vázquez Ocaña

P. PABLO IGLESIAS, 4

B A E N A

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital Social 12.000.000 de pesetas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

FUNDADA EN EL AÑO 1894

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la Vida—Seguros contra Incendios—Seguros contra Acci-

dentos del Trabajo y Responsabilidad Civil—Seguros Marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Plaza de la República, esquina a Victoriano Rivera

Edificio propiedad de la Compañía

